



美好

社区

市场星报

2022年3月22日
星期二编辑 江 锐
组版 李 静
校对 刘 洁掌中安徽
APP客户端官方微信
scxb123市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

“红色寻亲记”让党员找到家

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 安徽国际金融中心(IFC)是合肥市三里庵国际商圈的地标性建筑之一,楼宇里企业众多,开展党建工作存在阵地建设难、组织覆盖难、活动开展难、作用发挥难四大难题。今年初以来,三里庵街道二里街社区党委深入开展“红色寻亲记”活动,通过党组织这条线将分散的企业及非公党支部串联起来,实现党的组织和工作从有形覆盖向有效覆盖的转变。截至目前,累计走访企业100余家,找到“隐形党员”“流动党员”“口袋党员”37人,新建建非公党组织1家。

IFC办公楼一楼大厅的电梯口、楼道口等公共场所内都摆放着三里庵街道二里街社区“红色寻亲记”展板,公开致流动党员一封信、标识党组织微信群二维码、注明党组织联系电话、楼宇党组织活动剪影等。

“写字楼里有不少流动党员,希望通过这种方式,可以让他们找到组织大家

庭。”三里庵街道二里街社区党委书记王佳伟说。

由于楼宇入驻企业众多、组织关系互不隶属、党员教育管理不便等问题,三里庵街道二里街社区党委还推行“红色物业家访”制度,委托华安物业管理有限公“上门家访”,对楼宇里的每个企业、每个单位逐一走访,全面把握党员流动情况,让组织大家庭不丢下任何一名党员,有效扩大党组织寻找党员的力度和覆盖范围。

此外,IFC国际金融中心还在楼宇内13层设置了“楼宇党群服务中心”,共配备专兼职党建指导员共8人。大楼的企业党组织都可以利用这个活动阵地来开展党组织生活会。

下一步,社区党委将在非公企业中开展“党徽闪亮行”活动,引导每一名党员争创“标杆”,让党的先进性在非公有制经济组织中彰显,把党员的模范带头作用转化为推动企业科学发展的正能量。

科普健康知识 增强保护意识

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 为提高社区居民的健康知识水平,增强居民的健康保护意识,近日,合肥市三里庵街道二里街社区携手社区新时代文明实践站志愿者开展健康知识科普活动。

活动现场,由志愿者队伍为社区居民讲解健康养生知识。通过与大家的交流,得知参加活动的居民主要患有高血压、糖尿病等慢性病,有部分患者在用药时存在滥用现象后,志愿者提醒居民朋友应针对自己的情况,在医生的指导下灵活用药,只有做到对症才能让病情稳定,才能药到病除。

活动以现场答疑、交流互动等形式来强化志愿科普效果,对社区常见传染病、慢性病的预防和公民健康素养66条等居民关心的热点问题进行了详细解答。精彩丰富的科普活动得到了老人们的一致好评,大家纷纷表示:希望社区新时代文明实践站经常举办类似的健康讲座活动。

此次活动的开展让居民充分认识到糖尿病、高血压等慢性病的危害及自身健康状况,做到早诊断、早治疗、早预防,降低疾病发病率,同时也进一步普及了健康知识,提高居民健康素养。

本次健康知识科普活动进社区地开展,不仅充实了社区居民的生活,也进一步提高了老年人的健康意识,帮助他们树立崇尚健康的生活理念,让老百姓真切感受到“病有所医”,为老百姓铺设社区健康路!

田间地头耕作忙 帮扶济困有保障



刚到光华社区担任第一书记时间不久,夏晨星就开始走访调研,脱贫户韩宏兵反映:本来家中养殖200只山羊,今年准备扩大养殖规模,因为到需要购买小羊和扩建羊舍,想去银行办理贷款,但不知如何办理。了解基本情况后,夏晨星带领韩宏兵准备相关资料,在短时间为其办理了5万元免息贷款和5万元低息贷款。

光华社区脱贫户龙道法的房子2年前通过危房改造重新改建了,但房间墙角有点渗水。

为此,夏晨星专门为此类问题召开社区两委会议,研究针对困难群众偶发性、特殊问题的解决办法,“对群众‘急难愁盼’的问题,决不能置之不理和以上面没有政策为由搪塞和推脱”。决定通过拿出部分社区集体收入解决龙道法房屋漏水问题。”夏晨星表示。

作为合肥市民政局选派的第一书记,夏晨星将以深化拓展农村基层党建“一抓双促”工程为抓手,在党建引领、产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等方面,不断主推工作向纵深发展。

星报讯(杨青 记者 赵汗青) 在广袤的肥东县陈集镇光华社区田野间,45亩蔬菜大棚正在紧张加固施工中。部分修缮完毕的大棚里,承租户沈勇正在带领附近的农户积极移栽西瓜苗。

“按照2022年中央一号文件要求,确保‘农业稳产增收、农民稳步增收、农村稳定安宁’。我们积极筹措资金修缮年前因恶劣天气损毁的大棚;稳妥引进有资质、有影响、有示范作用的大棚承租户,只此一项可为村居集体带来4万元收入,还能为附近农户带来额外务工收入。”光华社区第一书记夏晨星说道。

老党员“小作为”展现“大作用”

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐) 为了让辖区青少年和群众更好地检索书籍,享受阅读的便利和乐趣,3月17日,合肥市南岗镇侯店村关工委和新时代文明实践站组织老党员、老退休村干、老退伍军人等开展“送书回家”志愿服务活动。

“我们这边图书分为文化类、政经类、科技类、综合类等,图书有三千多本,属于三个村共有的,经常有群众借书时间长,忘记在哪儿拿的,返还时就随手一放……”图书管理员首先向大家介绍了书屋的基本情况。听完介绍后,志愿者们各自来到书架前进行查看和整理。他们根据图书分类编号的规则与书架的排序,将摆放错位的书籍一一送回“家”,同时用抹布将一

些不常借出的书上的灰尘进行擦抹,让它们展现干净整洁的一面,以便更好地供大家借阅。

书籍整理完后,志愿者们又一同将书屋彻底清扫了一遍,让整个书屋焕然一新,变得更加整洁和靓丽。“以后我们约两周来一次吧,现在我们享受党和政府的好政策,才有了安享晚年的好生活,我们也要积极发挥作用,多为群众和社会做点贡献。”活动结束后,老党员、退休村干孙自荣向大家提议道。

“我们村居平时事务多,偶尔抽出时间进行整理一次,现在,有了你们的帮助,群众们借阅就更加便利了,你们的小作为起了大作用。”侯店村图书管理员向大家感谢道。

旧居换新颜 便民又安全

星报讯(殷志强 记者 马冰璐) 明亮的路灯,全方位的监控,设施齐全的游乐场……这是近期即将完成老旧小区改造的合肥市淝河镇安百苑A区和珠光南苑东区的样貌。这意味着小区居民“急难愁盼”的问题逐步得到解决。

安百苑A区和珠光南苑东区是贾大郢社区两个回迁安置小区,因建设时间较长,小区逐渐出现外墙脱落、楼顶漏水、下水道堵塞、消防设施陈旧等问题,居民申请改造的呼声日益强烈。

“居民日常生活中的痛点,就是我们社区党委关注的焦点。”淝河镇贾大郢社区党委书记、居委会主任沈永芝说,为回应居民关切的问题,贾大郢社区党委在走访调研、召开座谈会的基础上,积极向淝河镇政府、包河区政府申报老旧小区改造,并得到回应。

2021年8月10日,辖区两个老旧小区改造工程正式开工,改造项目包括疏通下水管网、增加楼体外墙保温层、铺设楼顶防水层、畅通消防管网、增设停车位等。

沈永芝介绍,在改造施工的过程中,居民通过查看公开的施工图纸,建议把小区一处闲置区域改造成儿童游场所,还有居民建议在小区低洼处挖建蓄水池,防止下雨天雨水聚集下渗,通过社区党委与施工方的积极协调,上述建议均被采纳落实。

下一步,社区还将协助施工单位做好绿化维护等善后工作,同时督促物业公司疏通楼道,将小区改造的成果巩固好、保持住,持续提升辖区居民幸福感和满意度。